

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Febrero 8 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración
LUCIANO IFRAN

AÑO 2
Número 74

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

Uruguay-España

(- - - - -)

Ya se ha firmado el contrato de intercambio comercial

— — — — —

Entre los gobiernos uruguayo y español se ha hecho efectivo un intercambio comercial, y que en estos momentos críticos porque atravesamos es presumible el mejor mejoramiento en beneficio de nuestra situación económica, ya que el nuevo mercado que desde la fecha tenemos redonda en beneficio de nuestra principal riqueza nacional de un tiempo a esta parte paralizada por no contar con mercados favorables.

Deben nuestros plenipotenciarios buscar mercados para nuestros productos de la forma en que se ha efectuado con el de la madre patria, y es entonces cuando el Uruguay escalonará los umbrales de nación progresiva. Horizontes que hagan aumentar nuestras finanzas conservadas hasta hace poco y que fueron envidiadas por naciones poderosas.

Nuestro gobierno debe pues proseguir la senda como leales gobernantes que la nación sabrá recompensar a sus méritos por haberla levantado del borde de un abismo.

La cantidad estipulada reza en el contrato de 12.000 toneladas de nuestros productos que España importará del Uruguay, y este su producto en artículos españoles que aquí por su poco

cultivo carecemos para abastecer el país.

Resultado de un lance

— — — — —

El jueves 2 tuvo lugar un duelo entre los señores César Batlle Pacheco y Carlos de Castro, resultando ambos duelistas heridos de poca importancia debido a las cuales se dió por terminado el lance con el diagnóstico siguiente:

Las heridas del señor de Castro:

1.º Herida superficial del antebrazo interesando la piel.

2.º Herida en la región dorsal del puño interesando las partes blandas.

Las heridas del señor Batlle: Herida interesando las partes blandas de la región dorsal del antebrazo derecho.

Los médicos consideran que ambos duelistas se encuentran fuera de condiciones para continuar el lance.—Firmados: Navarro. —Blanco Acevedo. —E. Bianchi Altuna. —Juan F. Guichón.

La mujer en los puestos públicos

— — — — —

Las mujeres que estudian en España, disputan encarnizadamente los puestos mejores a los hombres, triunfando ellas en muchos casos.

En concursos realizados para cubrir cincuenta plazas del cuerpo de archiveros bibliotecarios arqueólogos, ganaron 24 mujeres y éstas han tenido 49 primeros puestos en el concurso.

Ganarán, vaya si ganarán si el físico les acompaña y los hombres se entusiasman.

¿Y no llegará después el día en que los hombres se vean desterrados del poderío hasta hoy conservado y hasta de su vestimenta.

— No estará próximo a salir el antiguo canto español aquel de: «Si las mujeres mandasen» etc.

LOS INGLESES QUIEREN JUGAR

Después de los partidos jugados con España y Austria—dos simpáticas muchachas que indu-

AVISO

Don Rafael Echevarría remite de Soriano un vagón de carneros Lincoln, Romney Marsh y Merinos, a Estación Cerro Chato.

Tratar con PEDRO ETCHAMENDI
Cerro Chato

Guías y Tornaguías

Aviso al público que acabo de ser nombrado expedidor de Guías y Tornaguías, por lo que quedo a las órdenes y con voluntad de atender a los clientes todos los días y a cualquier hora.

— Antonio Deeyer —

Herrería "La Económica"

DE

HILARIO PEREIRA

Frente a la casa Cawen

Hace toda clase de trabajos pertenecientes al ramo.

Se hacen trabajos a domicilio

Precios sin competencia

victorias que tuvieron considerable significación en su oportunidad—Inglaterra ha resuelto invitar a otros países contra los cuales se medirá durante la temporada de 1933.

La primera será Italia quien acudirá a Lourdes, luego seguirá Francia y en tercer término lo hará Alemania.

La ocasión que se les presenta a los uruguayos para medirse con los maestros de este deporte, es de aprovecharla, pues creemos que dará la valía de nuestros futbolistas sabrán comportarse y hasta lucir el título de campeones del fútbol en el universo.

FOOTBALL

— — — — —

El domingo 12 se llevará a cabo un match amistoso entre el cuadro «Honor y Patria» de Batlle y Ordoñez y el elenco «Club Atlético» de Cerro Chato.

Deseamos que el pueblo con su habitual cordialidad para con sus visitantes, ponga en el deber a los locales de conseguir el triunfo entusiasmándolos las

dablemente han de concurrir, habiendo votos por parte del bello sexo de conseguir tantos novios como goles hagan nuestros muchachos.

Convenidos.

CARNAVAL

— 00000 —

La prestigiosa Comisión del Club Democrático ha designado un conjunto de jóvenes para formar Comisión para realizar un seleccionado programa para las fiestas del Momo, los cuales se han decidido en luchar para hacer grandes festejos y realizar varios bailes. Los componentes de dicha Comisión nombrarán una de señoritas para su ayuda, para así facilitar las tareas y conquistar con más éxito todo lo deseado. Todos los bailes se harán de disfraces y particular. Nuestros anhelos es que asistan la mayor cantidad de máscaras. Se pondrá un premio al mejor máscara.

La Comisión de jóvenes

El Banco Hipotecario y sus deudores

Encarando Soluciones Al Problema

Interesante resección que un finanziere hace al diario *La Mañana*, para beneficiar nuestra situación económica y que a nuestro parecer la concepcionamos de gran valía.

Es notorio que a raíz de la intensa crisis que afecta a nuestra situación económica, agravada todavía por diversos factores internos de público dominio el Banco Hipotecario del Uruguay ha tenido que adoptar una política de tolerancia extrema con sus deudores, incurriendo en mora buena parte de ellos a causa de los quebrantos, de la desvalorización de los inmuebles y de la falta de arrendamientos.

Con acertado criterio, aquella institución adoptó esas normas de acción prudente tratando de evitar mayores males a la economía del país. Pero, claro está, que esa conducta de contemplación, al dilatar el ingreso de los recursos con que el Banco ha de afrontar sus obligaciones, ha modificado los términos en que se desarrollan las operaciones del instituto restándole parte de las disponibilidades que, si han podido ser suplidas en los servicios, indudablemente tratan el fácil desenvolvimiento de la gestión financiera de la citada entidad de crédito.

La circunstancia de estar en presencia de una dificultad que va a ser tan duradera como la crisis misma, cuya liquidación resulta imposible descubrir si será próxima o lejana, obliga a pensar en soluciones suficientemente eficaces para ir salvando esos escollos con serenidad y acierto, es decir, con las menores perturbaciones posibles.

Esta preocupación se ha planteado ya en la mente de quienes actúan en estas actividades y por previsión o vocación han de manifestarse en tal clase de asuntos, buscando las orientaciones más eficientes en cuestión de tanta trascendencia.

Siendo éste, desde luego, un problema que está sobre el tapete, nos pareció muy oportuno entrevistarnos con un joven e ilustrado compatriota, que es elemento destacado de nuestra banca, para conocer su opinión sobre este particular.

Nuestro entrevistado nos hizo conocer sus apreciaciones al respecto, por cierto muy interesantes, y en las cuales fundamenta una serie de medidas que a su juicio darían apropiada solución y la solución a las dificultades que se plantean. Son esas medidas de emergencia que permitirían salir prudamente de la situación in-

cierta que se ha producido sin dejar de atenderse las dos finalidades de que el Banco no puede prescindir, esto es: la contemplación del estado en que se encuentran sus deudores y el cumplimiento por su parte, de las obligaciones que le plantean sus valores en circulación.

Concretándonos a sus ideas, el experto hombre de negocios que tuvo la amabilidad de atender nuestras preguntas, nos expuso las siguientes bases de su plan de soluciones financieras para nuestro Banco Hipotecario:

1.0—Suspensión de la amortización de las cédulas y títulos por el término de dos años (calculando la circulación actual de 150 millones de pesos). Esta suspensión importaría una disminución en las obligaciones anuales a cargo del Banco de pesos 2.500.000.

2.0—Ampliar el capital del Banco a \$ 15.000.000 o sea en 10 millones de pesos más (más o menos el equivalente de la mora).

3.0—Disponer la igualdad de todas las series; cualquiera de ellas tendría poder cancelatorio para las obligaciones con el Banco Hipotecario sobre la base del valor nominal de las mismas.

4.0—El Banco Hipotecario concederá a sus deudores morosos plazos para el pago de las cuotas atrasadas. Estos plazos no podrán exceder de 5 años y la mora deberá ser amortizada en anualidades de 20 ojo aplicándose un interés de 7 ojo.

5.0—Los deudores que se acogen a los beneficios que otorga el art. 4.0, si poseen bienes, ganados u otra responsabilidad, deberán afectarlos en cantidad suficiente para reforzar la garantía dada.

6.0—El Banco Hipotecario tratará a sus deudores teniendo en cuenta además del bien afectado en garantía de lo adeudado, la responsabilidad que posea, sea cual sea la calidad de la misma.

7.0—El Banco Hipotecario concertará con el de Seguros del Estado la renta a éste del terreno que aquel adquirió para construir su futuro edificio (importaría más o menos 1 millón de pesos).

8.0—Queda facultado el Banco Hipotecario para canjear con las Cajas de Jubilaciones, Caja de Ahorro Postal y Banco

de Seguros del Estado, títulos correspondientes a la ampliación de su capital, por títulos de mercado fácil, que podrían ser títulos del mismo Banco Hipotecario.

9.º—El rubro «Mora» del Banco Hipotecario no podrá exceder del 50 % de su capital y del total de sus reservas.

10.º—Impuesto a los cupones de todas las deudas nacionales, municipales e hipotecaria, destinado a completar la reintegración del capital del Banco Hipotecario, y el excedente a Rentas Generales.

El interés que revisten estas soluciones planeadas por el ilustrado compatriota a que referimos, harán que sobre ellas se realice un detenido estudio, que por nuestra parte abordaremos oportunamente.

El Matrimonio

(X*•••*X)

La historia del matrimonio es la historia de la humanidad.

Dos seres crió Dios en el principio, y los crió para que se amaran, se unieran y viviesen de consumo. El aura del Paraíso llevó en sus alas el primer suspiro de amor; el primer lecho nupcial fué un lecho de flores nacidas a impulsos de una palabra del Eterno, y acariciadas dulcemente por su hábito soberano. La obra de Dios atrae los siglos y salva las distancias. Querrá el hombre destruirlo o enmendarlo?

El amor es un sainete que termina de ordinario en boda.

La candidez del autor de esta máxima es sólo comparable con la candidez del que la aplaudie.

El amor debe considerarse como un gran poema, cuyo canario primero es el matrimonio.

Un proverbio muy antiguo enseña que el que se casa lleva la mano a un cántaro donde hay noventa y nueve culebras y una anguila. ¿Quién acertará con la buena presa?

Cuentan de Pitágoras que habiendo dado su hija en matrimonio al mayor enemigo que tenía, y reconvenido por conducta tan extraña, «no puedo», respondió el filósofo, darle mayor prueba de rencor ni ocasión de mayor mal.»

De este hecho, que «si non e vero e ben trovato», sólo una consecuencia viene a deducirse: que tal sería la hija de Pitágoras...

No es posible, según Cicerón, casarse a un tiempo con la filosofía y una mujer.

Sin embargo, Cicerón fué filósofo y casado.

El matrimonio es de todas las cosas serias la más divertida.

Esta sentencia, que se atribuye a Beaumarchais, sería más exacta concebida en estos tér-

minos:

El matrimonio es, de todas las cosas divertidas la más seria.

Casarse es perder la libertad y entrar en la exalitud: esto dice el vulgo.

Casarse es adquirir la santa libertad del espíritu y sacudir la tiranía de las pasiones: esto dice la razón.

En el matrimonio puede hallarse el infierno, o el purgatorio, o el paraíso.

Por eso pudo decir Petitsen con tanta justicia: «Para conjurar la borracha de las pasiones, el casarse con una buena mujer es un puerto en la tempestad; pero un matrimonio desconcertado es una tempestad en el puerto.»

SEVERO CATALINA

Balas del ejército que actuó en Ituzaingó

(X*•••*X)

El Cónsul del Uruguay en Rosario—Río Grande del Sur—ha enviado recientemente al Ministerio de Relaciones Exteriores, una bala recogida en el campo donde se desarrolló la batalla de Ituzaingó, la que se cree corresponde a la artillería del Ejército aliado.

La bala ha sido depositada en el Museo Histórico Nacional.

Un Combate Singular

Osos contra Leones

(X*•••*X)

En la vida rumorosa e inquieta de un circo, en el que, como se verá, todavía quedan fieras que hacen honor a su nombre, acaba de producirse un hecho extraordinario: un combate entre unos osos lanzados en defensa de su domador y varios leones que lo atacaban.

En un circo que se encontraba de tránsito en Charleroi se produjo un hecho extraordinario, pues cuatro osos polares fueron lanzados a defender a su domador que había sido atacado por un león, el cual se vió ayudado en el ataque por otros ocho.

Aun cuando los osos lograron poner en fuga a los leones, sufrieron serias heridas, y en cuanto al domador se salvó debido a haberse refugiado detrás de una puerta de las que se usan para las jaulas de las fieras.

Avise Ud.

AVISO: Se avisa al público que el señor JULIO H. IGARABIDE tiene venta permanente de carneros 'Romney y Lincoln' a precios convenientes, de varias procedencias y buena clase.

Tratar con su dueño en esta localidad o en su casa

Julio H. Igarabide

CERRO CHATO

GUR

! mi amigo Cándido H.
Cuidado, fraternalmente.

Que te haga cuenta? guri
Del tiempo cuando era mozo
Ia que? si ya el alvorozo
Se ha judio tanto emi
Vos no has de pensar ansi
Porque entuavía sos nuevón
Y el flete e' tu corazón
De dicha anda relinchando
Mientras el nio lo va guasquiando
el rebenque del dolor.

Jue hace mucho tiempo atras
Pero entuavía conservo
El amárgor e' un recuerdo
De yel en mi paladar
Y pa qué? te via contar
Cosas que ya se han pasao
La alegría se ma ha escapao
Dejandome sus reflejos
Que te hirá a decir este viejo
Que vos no hayas escuchao.

Se ve bien claro guri
Que sos nuevo en la carrera
Cuando se halle tu moyera
Cubierta e' pelo gris
No has de retosar ansi
Como potriyo mamón
Y recién tu corazón
En lo judio ha e' pensar
Cuando empiecen a cruzar
Tus días grises sin auror.

Pu...cha, vos no conocés
Los simbronazos e' la vida
Sos primaveras floridas
Lo que en tu alma escondés
Decí guri q' tenés
Alma juerte pa un tirón
Que es duro tu corazón
Pa' q' lo hagan cabrestiar
Pu...cha ya se va amansar
Lo mesmo que mancarrón.

Deja a mi alma quieta
No burles el camoati
Deja, dejame guri
No ves q' ya estoy maceta
Ante jui pa la gambeta
Lo mismo que charavón
Yo e' puro mancarrón
Me hice meter el bozal
Y me dejé cabrestiar
Sin pegarles un tirón.

Al juna, ya la tristeza

Anda en mi pecho e' juguete
Pu...cha guri, es al cuete
En mi alma ya no hay tibiaza
Ya han dentro en mi cabeza
Los inviernos con rigor
Y por eso hayo mejor
Dejar a mi alma quieta
Si hoy pal viejo Zabaleta
No hay primavera con sol.

ARMENGOL R. PEREIRA

La marcha del Hambre

Se comenta que los comunistas vienen trabajando activamente en la organización de la llamada «Marcha de Hambre» sobre Montevideo.

Seguramente Gomez y Lazzara no intervendrán en el asunto, pues se sabe que son dos tipos bien alimentados.

Por lo menos en lo físico demuestran que no les son desconocidos los placeres de la gula.

El Cobro De Materiales

La Comisión Central de lucha contra la langosta, acordó cobrar a los vecinos el material facilitado y que no es devuelto.

Ha fijado los precios siguientes:

Barreras 0.25 el kilo, clavo \$ 2.50 los 10 kilos, máquinas langosticida \$ 7.00 c/u, embudos y agujas 0.10, látigos 0.30 cada uno.

La Argentina viola su tratado de neutralidad

El gobierno Paraguayo en forma enérgica ha protestado por inactividad parcial de la Argentina en el conflicto del chaco, al permitir que los soldados bolivianos viajen en trenes de la frontera argentina para llegar con mas anticipación al frente de lucha.

Es imposible, dice el Para-

¿Han desaparecido 20.000 tiros y armas del 3.º de Caballería?

Leemos en la prensa del interior este suelo, no sabiendo a ciencia cierta nada al respecto, pero para tranquilidad del país esos rumores deben ser acallados una vez comprobada la inexactitud.

Veamos lo que se dice:

Parece por los informes de la prensa, aunque oficialmente se guarda reserva, que del Regimiento 3.º de Caballería destacado en Rivera han desaparecido 20 mil tiros y armas del últi-

mo modelo.

La misma información dice que todo eso se encuentra en poder de un contingente de hombres que está en el Brasil, cas en la linea fronteriza.

Otra información oficial adelanta que desde Tacuarembó se internó para Brasil una numerosa columna de hombres armados y que ellos están bajo el mando de Nepomuceno Saravia.

guay, que el gobierno no tenga conocimiento de estos hechos que revelan su parcialidad por Bolivia.

Reclama finalmente, al gobierno argentino su neutralidad en el conflicto, esperando que adoptará medidas para que el ejército Boliviano no utilice la vía argentina para hacer llegar más rápido al Chaco los soldados que intervendrán en la lucha.

SAL Y PIMIENTA

El Mayor, incomodado por tanta injuria a la vista, retó al Comité Batllista y al presidente frustrado.

Hubo general revuelo y todos nos aprestamos para ver si balconeamos las incidencias del duelo.

Mujeres y chiquilines pescaron un miedo atroz al pensar en el feroz choque de los espadias...

Mas Viñas dijo en el acto que su rival el Mayor

no era persona de honor por haber violado un pacto.

Así finó la cuestión porque aun no ha tomado el Comité demandado ninguna resolución.

Solito en el refugio quedó don Carlos Benito que aunque delgado y chiquito es de ánimo muy entero.

Y damas y chiquilines volvieron a respirar pues no se iban a cruzar los filosos espaldines.

JUAN VERDADES

Quasi tragedia...

En londres se acaba de realizar experimentos con una lámpara de reciente invención la cual emite una luz tan clara y fuerte como los rayos solares.

Este invento ha llamado mucho la atención, pues lo curioso del caso es que la lámpara no tiene filamento.

Lámpara maravillosa

Gran Sastrería 'LA URUGUAYA'

DR.

JAVIER ALMEIDA

GRAN VARIEDAD Y ESPECIALIDAD EN CASIMIRES
PRONTITUD Y ESMERO

Visite nuestra casa y se convencerá

PUEBLO OLIMAR. Calle 25 de Agosto.

CASA BECERRA

NOVIOS: SUS
TARJETAS DE ENLACELa Imprenta "EL HERALDO"
SE LAS HACE A
PRECIOS RAZONABLES

CARBUNCLO

(X*•••*X)

Principales precauciones
aconsejadas para evitar que
la vacunación fracase y que
la enfermedad perdure en
la estancia
(X*•••*X)Hay que vacunar el ganado
antes de que mueran animales
de carbunclo; la mejor oportunidad
es durante la primavera, pero puede hacerse en cualquier época.

Hay que usar la vacuna dentro del tiempo señalado para su actividad por los laboratorios preparadores.

—Hay que agitar bien el tubo de vacuna antes de llenar la jeringa.

—No hay que vacunar animales cansados.

—No hay que vacunar animales enfermos de fiebre alta.

—No hay que causar los animales recientemente vacunados.

—Hay que enterrar o quemar los muertos, sin cupearlos.

—Hay que quemar o rociar

bien con desinfectantes el pasto en el lugar donde el animal quedó muerto.

—Hay que vacunar en seguida todos los animales recién entrados al establecimiento.

—Hay que vacunar también los animales chicos.

La cal y azufre
contra la sarna

Deben de hervir hora y media

Los médicos veterinarios doctores Heguito y Dutto han planteado el problema del tiempo que debe hervir el preparado anti sárnicico de cal y azufre. Dice el doctor Dutto que se debe dar al remedio un hervor de 2 horas. Pero el Jefe del Laboratorio de Contralor de la Policía Sanitaria de los Animales se pronuncia en esta forma: Cuando la ebullición ha sido bastante, apenas hay cal libre y la hidrolisis produce pocos

sulfuros inferiores, por lo que de el doctor Heguito que se el aspecto del sárnicugo no cambia en forma apreciable de color quedando anaranjado con débil opalescencia; y al contrario cuando el hervor no ha durado el tiempo preciso, en mérito del mayor porcentaje de cal libre y de la baja relación azufre-calcio combinados entre sí, la opalescencia por precipitación de la cal libre es grande, y la hidrolisis produce una cantidad de sulfuros inferiores, de color verdoso, tanto más grande cuanto más tiempo le falta al cocimiento.

Empleando este método de contralor, perfectamente cotejado por el análisis químico minucioso, no he podido encontrar en ningún caso una mayor riqueza de pentasulfuros—vale decir en el elemento más noble del sárnicugo—después de una hora y cuarto de hervor; y en cambio infinitad de preparados, a la hora, acusaban su máxima fuerza. Ahora bien: como tampoco el exceso ilimitado de ebullición causa perjuicios (el empobrecimiento apreciable del remedio empieza después de las dos horas) no hay inconveniente en hervirlo 30 minutos más, con lo que llegaríamos a la hora y media. El gasto de leña y de mano de obra será mayor, pero más grande será también la seguridad de obtener un buen sárnicugo. No olvidemos que en nuestras estancias los encargados de hacerlo no son técnicos y pueden descuidar algún requisito, o simplemente—ya que la preparación es tan fácil—no tomar en debida forma el tiempo. Este—repito—debe empezarse a contar cuando toda la masa entre en hervor violento y no cuando aparecen las primeras burbujas.

Parece ser que el desacuerdo entre los técnicos no era tal, si no diferente apreciación del punto de partida. Por eso pi-

sufuros inferiores, por lo que de el doctor Heguito que se el aspecto del sárnicugo no cambia en forma apreciable de color quedando anaranjado con débil opalescencia; y al contrario cuando el hervor no ha durado el tiempo preciso, en mérito del mayor porcentaje de cal libre y de la baja relación azufre-calcio combinados entre sí, la opalescencia por precipitación de la cal libre es grande, y la hidrolisis produce una cantidad de sulfuros inferiores, de color verdoso, tanto más grande cuanto más tiempo le falta al cocimiento.

El principe de Conti, además de feo, era un hombre bastante tonto. Cuéntase que cuando iba a salir en un viaje largo, invariably recomendaba a su esposa que le fuera fiel. La princesa que, según dicen, era una mujer de su casa se enojó un día por esa recomendación y le dijo:

—Podéis ir tranquilo. Solo tengo esas tentaciones cuando os veo la cara.

Avíse Ud.

Cerraran Las Fábricas

Las fábricas de calzados deberán abonar a la Caja de Servicios Públicos un millón ochocientos mil pesos por concepto de aportes no siendo difícil que se clausuren dichos establecimientos en vista del enorme desembolso a que se les obliga.

VITIVINICOLA

Cuando le preguntaron al botracho empedernido porqué se negada a comer uvas, contestó que a él no le gustaba el vino en píldoras.

SALUDO A LA BANDERA

Al Capitán Cambior, autor de la Bandera de la Raza, respetuosamente.

Bandera de la Raza, simbólica bandera izada por dos manos aladas de mujer revives el milagro de las tres carabelas y anuncias hoy la aurora de un nuevo amanecer!

Yo inculcaré a mis hijos amor a ti, bandera que evocas con tus cruces la hazaña de Colón. Yo inculcaré a mis hijos, que el Sol que en ti fulgura, es simbolo radiante de Paz y abnegación.

Por ellos, por mis hijos, yo te saludo, insignia simbólica bandera, que admiro con amor. Salve Simbolo augusto de paz y de concordia. Salve, Bandera excelsa del Capitán Cambior.

LOLA NOBLIA DE PLAZA

Escuchenos Ud. Señor

- - - - -

La aduloneria, no figura como cosa primaria, ni secundaria en nuestro carácter. Desde niños hemos sido altivos, rebeldes y orgullosos. Orgullo honesto de ser honrado o carta cabal. Jamás hemos adulado a nadie. Ni a nuestro santo padre. También el viejo austero, odiaba a los que se inclinan ante los poderosos para medrar en alguna forma. Nos mantuvimos alejados siempre de los aristócratas de madera de realeza, y nunca nos acercamos a los adinerados por que desde muy temprana edad, aprendimos a ganar el pan. Por este motivo, despreciamos a los aduladores que han perdido en general flexiones, toda su vergüenza. Y usted señor es un perfecto adulador, repulsivo y vil, de una vileza repugnante de esclavo etíope. Los amos le han dado patadas, lo han ultrajado, han hecho de su persona, mangas y capirotes. Pero ud. no se arredó nunca ante el desprecio de sus amos. Instrumento docil de los que mandan, rie si rie el patrón llora si lo mandan llorar y escapa del latigo. Un oso que los bohemios llevan de la nariz al son del pandero. Carruaje de los pantanos sociales. ¡Pobre gato sin uñas!

—EL FRAY—

Desfile de Vacas

(- - -)(- - -)

En Viena desde hace días se vienen efectuando manifestaciones de protesta de diferentes gremios por causas que afectan sus intereses.

De todos estos movimientos el más interesante y que más expectativa ha despertado es el que anuncia la Asociación de Propietarios de Lechería.

Al efecto, esta entidad como protesta contra la ley de embargos y los cargos fiscales, hará un desfile por las calles de Viena y frente al Parlamento que participarán alrededor de 5 mil vacas.

Conocimientos Útiles

* *

Para conservar los tomates enteros se aconsejan varios procedimientos. Uno consiste en los varlos y secarlos cuidadosamente, coloquándolos en un frasco, de boca ancha en el que se vierte luego un líquido compuesto de 8 partes de agua o de vinagre y una de sal. Una vez que los tomates han quedado bien semejados, se vierte encima una capa de aceite de oliva de un centímetro de espesor. Deben esco-

gerse los tomates maduros, sanos y firmes y así preparados se conservan durante largo tiempo.

Consejos de Higiene

::::::::::

Las Heridas De Las Manos

(- - - - -)

Con frecuencia se les da poca importancia a las pequeñas heridas de las manos. Ello entraña un grave error. Con las manos tocamos frecuentemente objetos contaminados con lo cual se pue de sembrar la infección de esas pequeñas heridas.

En los servicios de cirugía de nuestros hospitales se ha podido constatar como una simple herida provoca muchas veces consecuencias graves que llegan a la perdida de dedos y de la misma mano enferma o la inutiliza en su capacidad funcional.

Por esas razones conviene que la población le preste a las más simples heridas de las manos la atención inmediata necesaria, consultando al médico y sujetándose estrictamente a lo que aconseja para su cura total —Consejo de Salud Pública. Oficina de Educación y Propaganda.

REBAJA DE AFORO DE LA PROPIEDAD

::::::::::

El concejal Berro Antuña en una de las últimas sesiones del Concejo, hizo la siguiente moción sobre la que se resolvió tratarla en una sesión próxima:

«Que el Concejo se diriga a los representantes del departamento, expresándoles la injusticia que importa mantener durante esta situación económica el elevado aforo que tienen las propiedades del departamento, sobre todo las rurales, y se les haga saber que este Concejo vería con agrado que presentasen a la Cámara de que forman parte un pedido de rebaja del aforo de las propiedades expresadas.

Que en caso de que se hubiere presentado alguna gestión a ese respecto, la presten su concurso, y activen el estudio y aprobación de la misma y que igualmente se solicite la colaboración de los Concejos de la República, para que hagan gestiones en igual sentido ante los representantes de sus respectivos departamentos».

Avíse aquí

Policía de la Aftosa

- - - - -

Advertencia Del Ministerio De Industria a Los Ganaderos

- - - - -

Atento a que se ha propagado nuevamente en Inglaterra la versión de que carnes provenientes del Río de la Plata han infectado los mercados importadores.

Considerando que si bien las medidas adoptadas por la Dirección de la Policía Sanitaria de los Animales y su severo control permiten asegurar que las carnes exportadas por los Frigoríficos del Uruguay no han podido ser de ninguna manera causa de la infección que se denuncia es de interés restar todo fundamento a la campaña que podría hacerse en los mercados consumidores, atribuyendo a la importación de las carnes uruguayas la propagación de dicha enfermedad.

El Ministerio de Industrias hace saber a los ganaderos y consignatarios de ganados que no se permitirá la entrada ni la faena en los establecimientos frigoríficos exportadores y particularmente en el Frigorífico Nacional ni aun con el destino al abasto de reses que presenten el más mínimo indicio de fiebre aftosa ni de las reses sonas que hayan formado parte de tropas en que se haya registrado aunque sea un solo caso de aftosa.

Calor y Langosta

- - - - -

Las informaciones que llegan de Santa Fe (República Argentina) dejan la impresión de que el vecindario de aquella zona no ve transcurrir muy deliciosamente estos días que pasan. Por una parte, temperaturas elevadísimas, de 38 y 41 y 39 grados agobian a los habitantes de la región, sometiéndolos a la acción enervante de esa ola de fuego, mientras por otra una enorme manga de langosta, cuyo paso sin solución de continuidad duró cinco horas, ha cubierto los sembrados y los árboles para iniciar su obra destructora.

Dicen los comunicados telegráficos que desde hace mucho tiempo no se vió en Santa Fe una manga de langosta tan densa como ésta al extremo de que en algunos barrios de la ciudad como en Guadalupe, se confundían las mangas de langosta con nubes de polvo.

La desagradable nueva que

queda consignada causa una revelación bien lamentable, y es la de que el azote del acribo lejos de tender a desaparecer se manifiesta en proporciones alarmantes otra vez, con los consiguientes riesgos para nuestro país, que está expuesto a nuevas invasiones, ya que es ese un enemigo a quien no se detiene fácilmente.

Lo que ocurre en Santa Fe tiene que llamar nuestra atención y poner sobre aviso a las autoridades competentes, para apreciar qué previsiones han de adoptarse.

El Japón no desea provocar una nueva guerra mundial

- - - - -

Toshihiko Taketomi, nuevo canciller de la embajada del Japón, dijo que el pueblo japonés está tranquilo sobre la concientización de las escuadras del Atlántico y del Pacífico de los Estados Unidos, y si bien los altos funcionarios de su país no están preocupados, negó que el Japón está preparándose para una emergencia mundial agresiva: «El Japón no desea provocar una guerra mundial».

Las Lanas repuntan

::::::::::

Nuestras lanas, según un comunicado de Londres, tienen gran demanda y han experimentado una suba del 5 al 7 % en los tipos cruzas finas y merinas.

Con tal motivo permanece invariable nuestro mercado.

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer.



enviando
su obolo
con la cantidad
mensual semestral
o anual que U.
milia o tiene

ASOCIACION URUGUAYA EN
LUCHA CONTRA EL CÁNCER
Loc. 1000, Depto. 359
MONTEVIDEO

SOCIALES

VIAJEROS

Anduvieron por la localidad la señora Irma Pereyra de Machado y su interesante hermana María.

Con objeto de hacerse cargo del puesto de Notificador de Impuestos recientemente nombrado se ausentó para Montevideo el joven amigo de esta casa José Ramón Ferrer.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA
VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA
Cerro Chato

Anduvieron por Sta Clara los jóvenes Octavio Lain y Francisco Leyún.

De Paso Ramírez
(XXXXXX)

En la residencia de los esposos Souza da Silva se realizó el 18 del pasado una interesante reunión con motivo del bautismo de su hijito Julio Haroldo. Participaron en esta amable reunión que congregó a un selecto núcleo del elemento juvenil y familias de nuestra sociedad anotando entre otras las de: Chica D. de Souza, Elisa E. de Fernández, Máxima T. V. de Jubin, Francisca B. de Varela, Zulma V. de Saracho, Eulogia S. de da Luz y Ricarda S. de Alegre.

Señoritas: María Elisa Fernández, Elida, Zulema y Aida Torres, Doralina de Souza, Belarmina Pinto, Celeste Peradoto, María A. Costa y Blanca Romeiro.

Señores: Felisberto de Souza, Ramón Jubin, Félix Varela, Mardo da Silva, Santiago da Luz, Manuel Santos Barreira, Angel Alegre, etc.; etc.

Jóvenes: Saturno y Graciano de Souza, Ramón y Edecarlito da Luz, Eusebio, Zenobio y Amabilio Orgambide, Victorino Rivas Silvera, Alfredo Ronie, Alberto López, V. Aristegui, Sabino Araujo, Pedro y Juan Ramón Torres, Lizardo Noblia, Mercedes y Epifanio Taroco, Pedro Pinto, etc.

ENLACES

En la residencia del novio en Paso de los Toros en el próximo mes el enlace de la simpática señorita Aurora Torres con el señor Pedro Berasain.

Ha sido con dicho motivo muy felicitada la jentil pareja.

IDEALES

Para J. P. Z.

Recuerdas aquella frase que me dijiste y que yo no alcancé a comprender? ¿Cómo desearía volverla a ver florecer entre tus labios, amado mío! Cada vez que pasas, ¡no te anuncia el corazón que aquí late un alma apasionada por tí, qué la haz cautivado con ese semblante de adusta madurez que te ha dado la experiencia?

MORCCHITA APASIONADA

SILUETAS

ELLA

Su cabellera nudosa y rizada presenta un conjunto admirable al formar marco a su rostro y de perfecciones clásicas. Hay algo en su perfil que la asemeja a las mitológicas diosas griegas. Es joven, está en la edad en que todo son salmos de amor y de alegría, entonados a su ideal que el

EL

Joven, alto, arrogante, con esa arrogancia que dan al cuerpo los deportes sanos. Es un entusiasta consumado del football y por cierto que ha contribuido en gran forma a la conquista de muchos laureles para el deporte local.

¿Los conocéis?

Recordando

A nuestro inolvidable amigo
Alejandrino Pereyra Araujo

Por que eres bueno te fuiste en el florecer de la vida. Dios no quiso que las miserias del mundo empañaran la austera belleza de tu alma noble que no tuvo jamás la tristeza de ser mancillada.

Podrá la Parca cubrirte con su negro crespón, podrá sumirte en la sombra eterna del silencio, pero tu recuerdo permanecerá indenible en el ambiente y en los corazones, tú que serás inmortal en la memoria de los tuyos por que fuiste modelo de buen hijo, hermano cariñoso y un grande y sincero amigo.

Tú no eres muerto querido «Nene», como cariñosamente te llamábamos, por que tu recuerdo permanecerá triunfante sobre el olvido, y más allá de la muerte; por que dejando esta vida has perpetuado la pureza inmaculada de tu espíritu en el seno imborrable de la muerte

LOPEZ E IRIGARAY
Montevideo, Febrero 5-1933

SE DICE,
SE COMENTA
Y SEMURMURA

<<><><>

rarse esperamos que el mosquito pague otro peoncito para correr los cardos.

Que I. B. las muchachas están malas con él pues dicen que no se decide por ninguna y eso que lo miran al verlo tan lindo al Indiecito.

Que hay una morocha que ha dejado de asistir a las tertulias por tener que esperar a su dragón esperamos lo conquiste para que venga con él.

Que las nuevas forasteras con ser tan lindas no han logrado poseer un coroncito.

LOS DOS GEMELOS

ROSAS de VESANIA

<<><><>

A...P M

Amor de vértigo, amor de crimen y de vesanía
¿Qué fragancia venenosa tiene tu carne, gitana?

Fanático amor de celos, de besos y puñaladas, donde el placer y la muerte furiamente se abrazan.

Mujer ardiente y morena sangrienta musa gitana que has abrazado mi carne en tus locas llamaradas.

Yo amo tu carne ambarina con un amor de vesanía!

Ojos negros, negros rizos, como serpientes enroscadas, tu te has bebido mi vida con tu boca envenenada, con el fuego del infierno mi carne triste se abraza al ver tu busto pomposo de una violenta fragancia.

Mujer vampiro, mujer condenación, mujer llama no puedo vivir sin ti, trágico amor que me mata, y sueño con tus pupilas tenebrosas de sultana, y despierto en la alta noche llena de terror el alma, porque he visto tu magnífica morena trenza gitana como una negra culebra enroscada a mi garganta.

I. O.

FARMACIA "DEL PUEBLO"
Aparatos ortopédicos sobre medida.

Implementos de fotografía—Optica
Cerro Chato

JUAN FRANCISCO NEVES
Cirujano Dentista
CERRO CHATO